

把每件实事做好

实打实干成淄博供电公司风尚

把每件好事做实

淄博供电公司党委书记吕学贵说：“实打实干已成为公司发展的一种新风尚，公司上下呈现出时不我待、拼搏奋进的良好精神状态，各项工作都继续在全省保持领先。”今年来，公司已建设改造10千伏线路188条、436公里，新增更换配变1069台，完成300公里线路绝缘化改造，消除全市240个过负荷台区，完成912个村的“村村强网”任务，城乡供电可靠率和居民电压合格率山东省第一。

2015年全国师德楷模、师德标兵出炉 坚守三尺讲台诠释“好老师”标准

本报北京9月7日电 (记者郑莉 张锐)在第三个教师节到来之际，教育部与中国教科文卫体工会今天在京召开庆祝教师节暨全国师德楷模座谈会，授予农加贵等10人“全国师德楷模”称号，授予彭林等100人“全国师德标兵”称号。他们用平凡而伟大的职业经历诠释了如何做一名“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的好老师。

教育部副部长刘利民，全国总工会副主席、书记处书记江广平等出席座谈会并讲话。

座谈会上，全国师德楷模代表讲述了坚守三尺讲台的真实故事。他们中有在诊室、病房、手术室里教会学生用爱心呵护患者的眼科医生，有身体力行教育学生尊重科学、热爱科学的水利水电工程师，有常年留守“麻风村”用知识改变学生成命运的普通教师，也有数十年驻守高原、海岛、山坳的小学老师，更有留守儿童、残障儿童的“编外妈妈”。

刘利民在讲话中强调了加强教师队伍建设特别是师德建设的重要性和必要性。他说，10位全国师德楷模的事迹感人至深，他们坚守在海岛深山、雪域高原，工作在最艰苦的环境，默默耕耘、无私奉献，是全国1500

本报讯 (记者孙覆海 通讯员孙亮 颜炳辉)近日，国网山东省电力公司淄博供电公司一位职工在公司的诉求服务中心网站上留言：办公大楼负一层货梯门口的积水坑铁篦子缝隙大，手机、钥匙脱手后容易漏人，建议加盖。让这位职工没想到的是，当他第二天从货梯口经过时，铁篦子上已经安装上一层细密的钢丝网。

哪怕事情再小，只要职工有呼声和建议，企业在第一时间研究解决好。这是淄博供电公司践行“三严三实”要求，实打实干的一个生动实践。近年来，该公司以务实创新的步伐发展企业、关爱职工、服务社会，各项工作走在山东全省系统前列，很多专业成为全省电力行业的标杆。

成绩优异，淄博供电公司一班人却没有自满，更没有故步自封，反而更加坚定了真抓实干的步伐。他们全力提速加强主网建设，实施“配网升级”、“村村强网”和“配网自动化提升”工程，开展“低电压”专项治理，倾力打造“三善”、“三办”服务平台。公司总经理李建鹏说：“要想时刻保持健康快速发展，只有把每件实事做好，把每件好事做实。”

“做好做实”的理念，企业是这样倡导的，也是这样实践的。配电站室抢修班的职工刘广，至今还记得去年春检时，公司负责人到检修现场调研，看到他们只能在路边小餐馆就餐，既不卫生又没质量保障。这位负责人心里非常难受，回到公司就专门召开办公会，“一定要为一线员工解决就餐问题”。经过一周的调研，一个“新建1个车间食堂、完善86个供电所食堂、配置5个班组配餐室”的规划“出炉”了，这些设施全部按照“健康食堂”的标准建设。刘广说：“现在下班可以和几个同事聚在食堂里，吃着可口的饭菜，聊着天，真是惬意。”

公司还积极畅通职工反映建议、意见的渠道，搭建了“职工诉求服务中心”，让职工“话有地方说、事有地方办、难有地方解”。目前，公司设有1个服务中心、25个基层服务分中心、156个基层服务站组成的三级诉求服务网络，实现了对职工诉求服务的全覆盖。截至今年7月，服务中心累计受理各类诉求285项，办结回复268项。

淄博供电公司党委书记吕学贵说：“实打实干已成为公司发展的一种新风尚，公司上下呈现出时不我待、拼搏奋进的良好精神状态，各项工作都继续在全省保持领先。”今年来，公司已建设改造10千伏线路188条、436公里，新增更换配变1069台，完成300公里线路绝缘化改造，消除全市240个过负荷台区，完成912个村的“村村强网”任务，城乡供电可靠率和居民电压合格率山东省第一。

2015年全国师德楷模、师德标兵出炉

坚守三尺讲台诠释“好老师”标准

万教师中最优秀的代表。他要求各级教育行政部门要与各级工会组织紧密配合，切实做好师德楷模、师德标兵的宣传，更好地发挥楷模的示范引领作用，采取实招关心教师，提高教师待遇，维护教师权益，让尊师重教蔚然成风。

江广平要求教育系统各级工会，认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是2014年教师节讲话精神，在广大教职工中着力加强理想信念教育，不断增强自我修养、提高教育教学水平，探索符合教育规律的师德建设新形式，积极构建师德建设长效机制，把师德建设融入教职工的日常工作生活。要发挥先进典型的示范引领作用，组织动员广大教职工为办好党和人民满意的教育事业建功立业。要关心关爱教职工，广泛宣传尊师重教的优良传统，维护教职工合法权益，把包括农民工在内的广大非在编教职工组织到工会中来，做教职工信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人。

据了解，中国教科文卫体工会与教育部联合开展的全国师德楷模、师德标兵评选表彰活动已经持续多年，形成了联合推荐、联合评比、联合表彰的工作格局，成为群众性师德建设中的一项品牌活动。

泉州丰泽区“联合制、全覆盖”吸收农民工工会

本报讯 “工友们说得好，进城务工人员有了困难找工会，维护权益靠工会，提高技能到工会，这一切我都体会到了。”从河南农村到福建泉州务工的小陈深感工会就是农民工的家，工会干部就是“娘家人”。她所加入的海西电子信息产业基地工会，是泉州丰泽区的一个工会联合会。推行工会“联合制、全覆盖”的形式，组建工会联合会，这是该区区总吸引农民工工会的关键举措。

丰泽区总工会主席傅建龙介绍，区内所属的非公企业“多小散杂”和农民工、外来工、下岗职工就业灵活，区总根据这一特点在企业项目相对集中的园区共组建工会联合会。如今，该区已形成海西电子信息产业基地工会联合会、泉州软件园工会联合会、福建海西国家广告产业园(泉州园)工会联合会，共覆盖企业253家，职工8610人，已发展会员2972人。

海西育成基地工会联合会通过建立“党员、职工服务中心”，为职工群众提供困难帮扶、法律援助、就业帮助、医疗互助和信访调解等服务，开展签订行业集体合同、工资平等协商、女职工特殊权益保护等；建设职工活动场所，露天电影、职工书屋、健身房等综合休闲场所一应俱全，丰富职工业余生活，并专门建设职工宿舍大楼和职工食堂；提升职工技能素质，培养一线职工，基地工会与区总工会联合举办2014年电子信息培训班，设有“班组长”、“电子设备接线工”、“无线电装配工”等项目，共培训157名职工，关注职工心理健康，设立职工心理减压中心，解除职工因工作、婚恋问题的心理压力，并开通网络、电话心理咨询等。

截至目前，丰泽区已成立8个工会联合会，覆盖企业836家，农民工、外来工、下岗职工共有16473人，其中农民工近万人，已吸收工会农民工4500多人。(傅成乔)



迎大庆

拉萨八廓街上清政府驻藏大臣衙门旧址门前装饰一新(9月7日摄)。为迎接西藏自治区成立50周年庆祝活动，拉萨大街小巷挂满鲜艳的五星红旗和大红灯笼，形式多样的宣传牌和彩旗营造出浓浓的节日气氛。

新华社记者 刘东君 摄

标题新闻

- 张德江在广东调研并出席全国地方立法研讨会时强调 发挥人大立法主导作用 加快形成完备的法律规范体系
- 俞正声率中央代表团参观西藏自治区成立50年成就展

- 俞正声会见西藏自治区领导班子成员、离退休老同志、各族各界群众代表和援藏干部
- 俞正声看望慰问西藏宗教界爱国人士
- 中共中央党校举行秋季学期开学典礼 刘云山出席并讲话

(据新华社)

服务员工不分“分内”“分外”

——红星美凯龙工会开展“三个服务”的故事

本报记者 蒋菡

红星美凯龙集团是一家民营企业，主营家具。该集团主要由家具连锁商场构成，总部设在上海。目前在全国110多个城市拥有158家连锁商场，员工1.6万人。

在员工中，企业的工会享有很高声誉。这主要源于工会做事做到员工心里去了。

工会会办下来了公租房

红星美凯龙的大多数员工来自外地，在

大城市租房不易，有人七八年里换了七八次房子。住得不安稳，工作起来也不安心。

2013年，上海推出公租房，按政策规定新市民或本地无房户都可申请。该集团工会主席周群最早在广播里听到这个消息，她就琢磨：如果能给员工申请公租房，就解决了住房大问题，可是件大好事！

个人申请公租房要摇号，租上一套很不容易。集体办理有企业作担保，公租房管理中心便于管理，因此办理起来容易一些。集团工会就积极与上海市公租房审批中心接洽，工

会办公室只有5名专职干部，一名工会干部甚至成了“专攻”公租房的专职，三天两头往公租房管理中心跑，“盯着”有关部门不放，有需求尽快登记，有房源立即申请。

目前，他们已有300多位员工、商场商户住上了公租房。这使原先在外租房的员工平均每年可节省租房1万余元。

集团营运中心的纪灵灵2012年毕业来红星美凯龙工作，刚来时收入微薄，她就租了个8平方米的小隔间，每月700元，跟其他8个人共用一个卫生间。纪灵灵通过公司申请到了

公租房，拎包即住的新房子，一租六年不涨价，六年后有良好记录还可优惠。“我父母都从老家过来跟我一起生活了，工会真是给我们创造了一个很大的福利！”

住公租房的同事们遇到断水、停电等麻烦都来找工会，有条狗一直在窗外叫也来找我们去跟物业协调。”一名工会干部告诉《工人日报》记者，尽管这项“分外事”给他们增加了工作量，但看到员工们有了安身之处后发自内心的感激，很有成就感。

(下转第3版)



新华社记者

“靡不有初，鲜克有终。”实现中华民族伟大复兴，需要一代又一代人为之努力。中华民族创造了具有5000多年历史的灿烂文明，也一定能够创造出更加灿烂的明天。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话掷地有声，振奋人心。

广大干部群众表示，要始终发扬伟大的抗战精神，按照协调推进“四个全面”战略布局，万众一心、脚踏实地，向着民族复兴的伟大目标奋进！

把握历史才能更好开创未来

昨天的历史不是今天的人们书写的，但今天的人们不能脱离昨天的历史。

河南林州市任村镇南荒村，曾是抗战期间

太行山重要物资储备地，“家家住过八路军，人人送过军需品”。如今，南荒村已改名南丰村，村党支部书记张家正说，“抗战胜利是全国人民共同抗争，以巨大的牺牲换来的，回顾历史更觉当前生活来之不易，更觉肩负的责任重大。”

“不忘初心，方得始终。”云南省社会科学院副院长杨福泉表示，深入了解和铭记抗战这段历史，从而增强“天下兴亡匹夫有责”的责任感，习近平总书记的讲话激励每一个中

国人为实现中国梦而不懈奋斗。

“传承历史，珍惜历史，才能展望未来。”老军人、山西省军区原副参谋长苏凤恒说，用生命浇筑的丰碑，已刻进我们的胸膛，伟大的抗战精神，已融入中华民族血液，指引着我们未来的征程。

“我们年轻一代成长在共和国的旗帜下，沐浴着和平的阳光。习近平总书记的讲话启发我们不要忘记那段浴血奋战的历史、那些

为国牺牲的先烈。”北京大学对外汉语学院硕士研究生林楠说，从那段历史中，可以汲取智慧和力量，照亮未来之路。

陕西安延安宝塔区区委书记严汉平说：“今天的和平发展环境是革命先烈通过浴血奋战开创出来的，抗战期间中共中央就位于宝塔区，当前推动革命老区科学发展、转型发展、加快发展责任重，但抗战历史与传统犹如‘灯塔’，始终鞭策激励我们干好每一项工作。”(下转第3版)

凝聚磅礴力量 开创美好未来

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的讲话引起强烈反响

本报北京9月7日电 (记者王海鹰)国家统计局7日发布2014年我国国内生产总值(GDP)初步核算数据显示，2014年中国经济增速修订为7.3%。

增长速度为4.1%，与初步核算数持平。第二产

业增加值为27164亿元，比初步核算数增加372亿元，增长速度为7.3%，与初步核算数持平。

第三产业增加值为306038亿元，比初步核算数减少324亿元，增长速度为7.8%，与初步核算数降低0.3个百分点。

按初步核算数计算的三次产业结构，2014年我国第一产业增加值占GDP的9.2%，第二产业占42.7%，第三产业占48.1%。

根据新获得的更翔实更全面的资料对GDP进行适时修订是国际通行做法。我国从2003年开始对GDP核算和发布制度进行了改革，年度GDP核算分为初步核算、初步核

和最终核对三个步骤。

初步核算数据显示，2014年第一产业增

加值为58336亿元，比初步核算数增加4亿元，

在无锡汽锡柴，进口机床的主轴一旦磨损，更换动辄需数十万元。高级技师孙坚利用麻绳独创了一种精度更高的对比修复法，3年来修复6根主轴，节约维修费130多万元。

制造强国的基石是“巧匠”，即数量足够、技能精湛的技术工人。

记者近期深入江苏的部分企业，实地走访大量一线技术工人，既震撼于这些巧匠蕴

藏的巨大力量，也感受到技能人才培养的诸多制约因素。

一个技师创造20亿元，“巧匠”神在哪里？

在无锡锡洲电磁线有限公司车间的一台上漆机器边，有着11年工龄的漆包工张靖伟不停地用手触摸刚上漆的铜线，并通过不停调整机器上的毛毡宽度、控制油漆厚度。“漆层只有0.065毫米厚，全靠手感控制。”

人手如何能感受到不到1毫米的厚度差？面对记者提问，这个老技工坦言：“没什么诀窍，就是熟能生巧！”

这个只有250人的小企业，一半工人具有高级工以上资质，拥有发明专利授权27项，远超同类企业，在行业不景气的大背景下，企业去年销售11亿元，人均产值达400多万元。记者走访发现，高水平技工日益成为企业核心竞争力，“人是生产力第一要素”正在实践中被反复证明。

有了“巧匠”，企业如虎添翼，没有则往往“吃尽苦头”。无锡市人社局副局长顾学年给记者讲了一个真实案例。该市一家大型企业的进口设备发生故障，数十名维修工束手无策，只能请国外技师坐飞机来修，每小时收费两万美元。“老外绕着设备看了几圈，让工人把一个部件的所有螺丝卸下，再全部重拧12圈，问题竟然解决了！”

激发“第一要素”，企业、职校如何各显神通？

相同的零部件，国内组装的汽车和国外原装进口的性能差距明显。江苏双环齿轮有限公司总经理蒋亦卿说，以车用自动变速箱为例，至今国内未能实现自主研发，甚至连组装工艺都达不到要求。

为了缩小这种差距，越来越多的中国企业致力于培养自己的“能工巧匠”。

(下转第3版)

“巧匠大国”，路在何方？

——江苏一线技工群体调查

新华社记者 凌军辉 王骏勇 张展鹏

本报本栏线:(010)841111561 ●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ●总编室:(010)84133797 ●举报电话:(010)84134716 网上读报:WWW.WORKERCN.CN